



acest lucru: adresa, semnătura și CNP-ul persoanei, aspecte care sunt prevăzute în legea protecției datelor cu caracter personal. CCR ne-a spus că publicitatea declarațiilor de avere și de interese afectează viața privată, dar nu a explicat cum și în ce fel. Atâta timp cât o persoană accede într-o funcție publică nu mai putem discuta de un anumit plan al vieții private. E un lucru care trebuie asumat din start. Un element de noutate foarte important și care va aduce un plus de transparență, tot ca urmare a cererii de reexaminare a președintelui Traian Băsescu, este, în premieră, declararea contractelor finanțate din bani publici – fie ele din fonduri interne sau externe ale persoanelor care au obligația să-și depună declarațiile de avere și de interese, precum și reintroducerea obligativității șefilor de sindicat să-și declare averile și interesele.

- Cum va descurcați în condițiile bugetului de austeritate cu fondurile de care dispuneți și cu personalul actual al instituției?

- Referitor la acest aspect, vă pot spune că numărul de personal al Agenției a scăzut constant, nu numai datorită faptului că au fost impuse condiții de austeritate ci și printr-o selecție riguroasă a calității lucrului efectuat de personalul

ANI. Lipsa de personal este suplinită de sisteme informatice și software foarte moderne care analizează automat anumite date și care crează o premisă foarte bună pentru eficiență a unei structuri flexibile cu un număr mic de persoane. Agenția Națională de Integritate are un buget de cca 2,5 milioane de euro pe an, iar pentru anul viitor are bugetate cca 99 de posturi din care jumătate sunt formate din inspectorii de integritate. Mai mult decât atât, lipsa fondurilor – în condițiile de criză economică – pe care o înțelegem încercăm să o suplینim prin accesare de fonduri structurale. În acest sens, Agenția Națională de Integritate a depus un proiect pentru aprobare la instituția competentă și care prevede dezvoltarea sistemului informatic integrat al Agenției.

- În ce măsură sunteți sprijiniți în activitate de celelalte instituții de la care solicitați documente în procesul de cercetare?

- După cum știți în activitatea de investigație, Agenția Națională de Integritate solicită documente de la instituțiile care posedă aceste date. Nu am întâmpinat probleme în accesarea acestora, ci doar am înregistrat întâzieri, poate și acolo scuzabile uneori-fie tot din lipsa de personal. Acolo unde anumite instituții private nu ne-au furnizat datele cerute am

aplicat sancțiuni contravenționale conform legii în cuantum destul de consistent. Au chiar și amenzi de 10 mii de euro pentru nefurnizarea de date și există întodeauna instrumental plângerii penale pentru nerespectarea prevederilor legale. Pe de altă parte, avem o colaborare bună cu celelalte instituții, în unele situații chiar foarte bună.

- Până la ce nivel de funcții publice vor fi cercetate declarațiile de avere?

- În ceea ce privește statutul persoanelor din funcțiile publice care au obligația depunerii declarațiilor de avere și de interese acesta a rămas neschimbat potrivit Legii 144: toți funcționarii publici, demnitarii, candidați pentru funcții locale, candidați pentru Parlament și ale categorii de personal au obligația declarării averilor și intereselor. Repet, ca noutate, această obligație o au și persoanele din conducerea sindicatelor precum și membri consiliului economic și social, care după cum știm exercită o influență consistentă în decizia politică și publică.

- Odată cu promulgarea legii în noua formă, ce se întâmplă cu dosarele aflate pe rol la ANI?

În privința dosarelor aflate în lucru, decizia Curții Constituționale a afectat acest proces, este evident că trebuie să reluăm lucrul de zero, ceea ce va reprezenta un